

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад №2 «Ромашка»

## Памятка для родителей: «Музыкальная фонотека в домашних условиях»



Подготовила  
музыкальный руководитель:  
Петренко Галина Викторовна

г. Приморско – Ахтарск

✨ Создайте дома небольшую фонотеку с детскими песнями, потешками, музыкальными сказками, с классической музыкой для детей, колыбельными.

✨ По возможности чаще пойте с ребёнком выученные песни, как под фонограмму, так и без нее.

! Ребёнок должен слышать правильное пение взрослого и по возможности правильно ему подпевать.

✨ Учите детей петь негромко, слушая свой голос и голос других.

✨ Умейте слушать поющего ребёнка.

! Помните !

✅ Пение улучшает настроение ребёнка, он забывает про свои обиды

✅ Пение способствует развитию речи. Слова выговариваются протяжно, нараспев, что помогает чёткому произношению отдельных звуков и слогов.

✅ Пение развивает психические процессы: память, мышление, внимание.  
Развивает музыкальные способности: чувство ритма, певческие навыки, гармонический, мелодический, динамический, тембровый слух.

✅ Ребёнок хочет и любит петь!

Если у вас дома совсем небольшой выбор музыки, можно положить начало новому семейному хобби – ФОНОТЕКЕ. Конечно, для семейных вечеров нужно выбирать музыку, доступную для восприятия ребенка. Пусть для начала это будет популярный набор классики – фрагменты инструментальных и фортепьянных произведений И. - С. Баха, Л. Бетховена, А. Моцарта, Й. Гайдна, Ф. Шуберта, Э. Грига, П. Чайковского, старинная лютневая и инструментальная музыка XVII – XVIII веков. Можно купить компакт-диски с колыбельными и известными классическими произведениями, детскими песнями В. Шаинского, Е. Крылатова, песнями из мультфильмов.

Кроме этого, домашняя фонотека может пополниться и другими экземплярами.

**МУЗЫКАЛЬНЫЕ СКАЗКИ.** Если малыш еще не умеет читать, главным развлечением становится телевизор или видеоигры. Многие из нас забыли, что есть прекрасная альтернатива этому занятию – музыкальные сказки. Сейчас такие сказки переиздаются на компакт-дисках.

Можно посоветовать использовать следующие музыкальные сказки: «*Лебединое озеро*», «*Спящая красавица*», «*Щелкунчик*» П. И. Чайковского, музыкально-литературные композиции по балету С. Прокофьева «*Золушка*», Р. Щедрина «*Конек-Горбунок*» и другие. Дети любят слушать такие произведения, тем более что одновременно можно заняться другими делами – рисованием, лепкой, любимыми игрушками.

**КОЛЛЕКЦИЯ ЗВУКОВ.** Для того чтобы собрать «коллекцию» звуков, вам понадобится только диктофон. Отправьтесь вместе с ребенком в путешествие за звуками по собственной квартире. Пусть он прислушается к тому, как звучат ваши шаги, скрипит дверь, открывается замок, мяукает кошка. Между прочим, это очень увлекательное и полезное музыкальное упражнение.

Итак, чтобы открыть малышу мир музыки, для начала необходимо развить в нем талант слушателя. Только в этом случае у ребенка может родиться и желание музицировать, и потребность петь и танцевать.